



班主任寄语

展翅高飞 不负热爱

小雁班的孩子们，祝贺你们成为了焦作日报小记者，你们可以通过这个平台充分展示自己的才华和风采，在一次次培训和活动中、在一次次采访与写作中，不断地提高和充实自己。用自己独特的视角和笔触，去发现新闻、记录实事、分享成果，将笔墨消融在生活里，将镜头伸向学习中，将真切登载在报纸上，让更多的人感受你们的快乐和幸福。

孩子们，在社会实践的土地上播种吧，用行动的阳光去照耀它，用努力的甘露去滋润它，相信你们一定能收获满满。

李娟

映湖路小学二(4)班班主任李娟。

《小鲤鱼跳龙门》读后感

●白紫怡 yhl2310077

《小鲤鱼跳龙门》这本书描写了一群小鲤鱼在一条河里生活，河上面有一座石桥，小鲤鱼每天都从河里往上跳，都想要跳过那座石桥，但都没有跳过去。

一天，小鲤鱼的奶奶给它们讲了一个鲤鱼跳龙门的故事。小鲤鱼听完后都想去跳龙门，但是奶奶不准它们去。小鲤鱼趁奶奶睡觉的时候去寻找龙门，在经过了重重困难之后，它们终于跳过了龙门，找到了一个叫龙门水库的地方。从此以后，小鲤鱼就在龙门水库里过上了幸福美满的生活。

我要向小鲤鱼学习，只要有梦想，坚持不放弃，就一定能取得成功。

●檀思彤 yhl2310067

《小鲤鱼跳龙门》这个故事讲了一群小鲤鱼在听完“鲤鱼跳龙门”的故事之后，决定去找龙门，让自己变成一条大龙。

在寻找龙门的路上，它们克服了种种困难，在坚持不懈的努力下，终于找到了龙门。可它们怎么也跳不过去，在一次又一次的尝试后，终于找到了跳过去的方法。就这样，它们一个接一个地跳了过去。在这里，它们发现了美丽的风景，让燕子捎信给家人，让它们也搬过来住。

这个故事告诉我们，我们一定要有梦想，还要为自己的梦想而努力奋斗，遇到困难也要勇于解决困难。

●齐郡 yhl2320055

周末，我在家里读了《小鲤鱼跳龙门》这本书，深受震撼。

通过这个故事，我明白了要学会勇敢做事情，要学会坚持，勇于克服困难，朋友要团结，互相帮助。以后，我也要像鲤鱼一样有目标，通过努力实现自己的梦想。

朋友们，我们应该保护小动物，爱护小动物，还要保护好我们共同生活的环境，这样我们和小动物们都能有一个很棒的生存环境，都能开开心心地长大。

《孤独的小螃蟹》读后感

●王若冰 yhl2301008

今天，我看了《孤独的小螃蟹》这本书，其中我最喜欢的人物就是主角小螃蟹。

小螃蟹为了救小乌龟，把自己的一只大钳子给弄断了，这一点让我很感动，可是小螃蟹一点也不伤心，因为它觉得自己像一个身上有伤疤的英雄，能为朋友付出它很开心。

读完这本书，我下决心以后也要做一个勇敢的人。

●任恒冉 yhl2310076

《孤独的小螃蟹》讲的是小螃蟹的好朋友小青蟹走后，小螃蟹感到很孤独，它在孤独中做了很多事情。

它帮助小池鸟成为一只自由飞翔的小鸟，用可乐瓶做了一个小鼓，给大家带来了快乐。它给狮子剪头发，还用大钳子救了小乌龟。它的善良让它交到了很多好朋友。

这个故事告诉我们，朋友之间要互相帮助，这样朋友就会越来越多。

有趣的一天

●王子昂 yhl2310056

上周末，天气晴朗，阳光明媚，妈妈和她的好朋友韩阿姨带着我一起去郑州的动物园玩。

在动物园，我看见过威风的老虎、高傲优雅的黑天鹅、悠闲散步的长颈鹿、拥有漂亮羽毛的鹦鹉，还有正在和同伴吵架的猴子。最有趣的动物是食蚁兽，它有着尖尖的、长长的脑袋和粗壮的尾巴，第一眼看上去还以为大大的尾巴是它的脑袋呢！食蚁兽非常凶猛，它能徒手劈死一只豹子，我多么想和它一样拥有很强的臂力！

找到采摘的技巧之后，我又去摘了萝卜和西兰花，最后我们收获了整整四袋子蔬菜。通过此次活动，我知道了做任何事不能急，要有耐心，同时也感受到了农民伯伯种菜的不易。

刨花生

●刘林泽 yhl2310045

周日下午，我和妈妈、姥姥、姥爷一起去地里刨花生。

花生地一眼望不到边，好像一片绿色的海洋，真美呀！姥姥、姥爷拿着三个工具开始挖，我也学着他们的样子挖了起来。我把叉子从花生叶的底下插进土里，然后翻过来，花生就露出了头。我们一颗一颗地摘下来，放在一个大麻袋里。不一会儿，我们就装了一大袋花生。看着这些装好的花生也有我的劳动成果，我的心里美滋滋的。

这一天，我学到了有关花生的知识，也知道了花生是如何从地里到人们的餐桌上的，真是太有意义了。以后有时间，我要多到农村去学更多的农业知识，长大后为祖国的建设作出自己的贡献。

本报记者 贺珺 摄

参观小麦博物馆

●王梓均 yhl2310025

周末，爸爸带着我和姐姐一起去参观了温县小麦博物馆。

我最感兴趣的是小麦投影仪，人只要走上去就感觉自己到了一片麦田里。我看到农民伯伯怎样把麦子收回去，怎样把麦子里面的种子打出来，又怎样再让麦子晒在太阳底下，把麦子装进袋子里。

我感受到了农民伯伯的辛苦，我以后一定要好好吃饭，不再浪费一粒粮食。

美好的采摘活动

●张溪茉 yhl2310156

周日上午，李老师带着我们二(4)班的同学去菜园里采摘蔬菜。

菜园里有花菜、白萝卜和白菜。这里的白萝卜很好拔，我拔了很多。白菜和花菜，我们是扭着摘下来的，花菜是被叶子裹住的，我以前从没见过。

采摘完后我们就要回家了，回去的路上我们又发现了苍耳，采摘了很多，真开心。

捡鸡蛋

●皇甫佑嘉 yhl2310033

假期期间，我和爸爸、妈妈来到了爷爷家。

我发现奶奶养了十几只鸡，它们在鸡圈里快乐地捉虫子。我也拿了很多玉米喂它们吃，看着它们争先恐后地吃着，我的心里别提多开心了。

突然，我发现一只鸡妈妈一动不动地在鸡窝里休息。我转头问爷爷：“爷爷，我可以捡鸡蛋吗？”爷爷说：“当然可以啦！”于是我悄悄走到鸡窝旁，仔细找了找，发现鸡妈妈的肚子下面果真有一个鸡蛋。我轻轻地把鸡蛋拿在手里，还热乎着呢！

我把鸡蛋交给了奶奶，奶奶夸我很棒，晚上还给我炒了西红柿炒鸡蛋，真是太美味了。

《一只想飞的猫》读后感

●马腾骥 yhl2310090

假期期间，我读了一本书——《一只想飞的猫》。看见书名后，我特别好奇，我在想故事里的这只猫为什么想飞起来呢？

我认认真真地读了这本书后，发现故事里的猫是一只骄傲自大的猫。他觉得自己的本事很大，还想飞起来抓蝴蝶。它不听朋友们的劝告，最后从树上掉下来了。

读完这本书，我懂得了一个道理：做人不能骄傲自大，看不起别人，要善于听从别人的意见。

体验田园 暖心助农

●王妙冉 yhl2310012

今天，阳光明媚，微风拂面，我和同学们迈着整齐的步伐，走过平坦的水泥地，沿着坑坑洼洼的泥土地，来到了期盼已久的菜地。

这片菜地种满了各种各样的菜，泥土的气息特别清新。在等待农民伯伯的时间，我看到一个小小的萝卜在我脚下，我蹲下来想把它拔出来，但爸爸告诉我，再往前走走，会有更大更多的蔬菜等着我。果然，刚走一会儿，我就发现一个特别大的白菜。我大声地喊：“爸爸，快来帮我。”在爸爸的帮助下，我收获了这个大白菜。妈妈看到这个大白菜，激动地给我们拍照留念。我给李老师也看了一下，李老师给我竖起大拇指，我开心极了！

找到采摘的技巧之后，我又去摘了萝卜和西兰花，最后我们收获了整整四袋子蔬菜。通过此次活动，我知道了做任何事不能急，要有耐心，同时也感受到了农民伯伯种菜的不易。

摘柿子

●史云皓 yhl2310105

假期里，爸爸、妈妈带我去山上摘柿子。

山上的柿子又大又红，挂满了枝头，就像一个个火红的小灯笼。我和爸爸摘了许多柿子，摘下来的柿子有软的，也有硬的，软的吃起来又香又甜，像果冻一样；硬的吃起来涩涩的，味道不是太好。奶奶告诉我，把柿子拿回家再加工一下，就能变成又脆又甜的甜柿子了。

听到奶奶的讲解，我感觉真是太有趣了。

收获满满的一天

●范琛 yhl2310032

今天，晴空万里，我和奶奶一起来到菜园拔萝卜、挖红薯。

奶奶指着田埂上顶着绿色爆炸头的植物，说：“这是萝卜，先把它们拔出来吧！”我弯下腰，不一会儿，拔的萝卜就装满了篮子。它们长得奇形怪状，有的像数字，有的长胡须，还有的伸出手指，好像一用力就能从地下跳出来。

挖红薯时就没有那么轻松了。奶奶先用镰刀把红薯藤割掉，然后我拿起小铲子奋力地挖，但是挖出来的红薯都惨不忍睹，一个个不是破了皮，就是被切断了。奶奶告诉我：“铲子要落在红薯的周围，使它周围的土地松动，再用手轻轻晃动，红薯就能顺利地被拔出来。”我按照奶奶说的，小心翼翼地在红薯周围铲着，再用手来回晃动，果然顺利挖出了红薯。

看着滚落在地上胖乎乎的红薯，我的心里乐开了花，奶奶还夸我是她得力的小帮手！今天真是收获满满的一天！

奇妙的梦

●王伊楠 yhl2310098

晚上，我正躺在床上听睡前故事。突然一声巨响，吓得我赶紧把被子蒙在头上。这时候，天空中出现了一片泛着金光的彩云，我定睛一看，是孙悟空，只见他手拿如意棒从云彩上一跃而下。

我还没有反应过来，就被他从床上提了起来，握在手里，飞上了天空。正当我纳闷儿的时候，他告诉我，现在人间突发了传染性流感，如果不赶快救治的话，后果不堪设想。接着，他就带着我来到了三星洞去索取仙药，最后我们把仙药撒向了人间，只见天变成蓝色，水变得更加清澈了。

“快起床了。”正当我欣赏着自己的成果时，被妈妈的叫声吵醒了。

唉，真遗憾，也有点儿失落，现实中如果真有这样的事儿该多好呀！这样，人间就没有疾病了，小朋友们就可以健健康康地长大了。

蚂蚁搬家

●杨浩宇 yhl2310038

今天，天气不错，微风轻轻吹拂着公园里的花花草草，阳光照得人们直打盹。公园的草坪上，三三两两的人们边吃边聊，一群可爱的孩子们无忧无虑地跑来跑去。

谁也没有注意到，附近的草坪上，一群小蚂蚁正在不停地忙碌着。瞧！最初是一只小蚂蚁发现了一大块饼干，闻起来是那么香甜，但是饼干太大了，它根本搬不走。它左思右想，该怎么办呢？它灵机一动，决定去搬救兵。

买回来，我们上楼就开始制作，姐姐负责捏头和腿，我负责捏胳膊和身体，姐姐用菜叶和萝卜制作了眼睛和衣服，我去找了家里的黄豆当扣子，我们两个互相配合，一上午时间就捏成了爸爸、妈妈、爷爷、奶奶。

我们把捏成的泥人送给了妈妈和奶奶，他们非常开心，我和姐姐也非常开心。

它们不仅齐心协力找到了那块饼干，还发现了面包屑、苹果块等好多好吃的。真是美好的一天！

快乐的一天

●张佳美 yhl2310109

这天，爸爸把我轻轻推醒，告诉我要去郑州玩耍，我真是喜出望外，马上从床上跳了下来，收拾好东西就出发了。

此时，天雾蒙蒙的，好像要下雨，但是这种天气丝毫没有影响我的心情。一路上，我不停地欣赏着窗外的风景，我第一次看到了黄河，河面是那样宽阔，不禁让我想起了“九曲黄河万里沙，浪淘风簸自天涯”这首诗。

没过多久，我们就到了郑州，我们去了爸爸以前上大学的地方。爸爸很兴奋，我也很开心，我和爸爸在学校门口拍照留念，我想以后我一定要好好学习，考上心仪的大学。

比赛结束了，我们班获得了二级组第一名，我为我们班感到骄傲！

开幕式结束后就正式进入比赛环节。经过激烈的比赛，我们班获得了二级组接力赛的冠军。我真是太开心了！

做桂花糕

●赵家玥 yhl2310020

小朋友们，你们知道吗？春天开桃花，夏天开荷花，冬天开梅花，那秋天开什么花呢？秋天开桂花，桂花一半香，千里相闻。

有一天，奶奶说要做桂花糕。我家正好有一棵桂花树，所以我就叫上哥哥一起去摘桂花。摘完以后，我和哥哥坐在凳子上开始挑拣桂花，好的留下，坏的扔掉。

那么，桂花糕是怎么做的？先准备好糯米粉和糖桂花，把糯米粉和水搅成块儿状，然后放入锅中蒸，再放上糖桂花就可以吃了。

今天，我和哥哥通过自己的劳动吃上了美味的桂花糕，很开心。

骑自行车

●王皓然 yhl2310034

今天中午，我和小伙伴相约在楼下比赛骑自行车。

我们来到楼下的一片空地，我用笔在地面上画出两条线，一条是起点，一条是终点。我们开始比赛了，从起点出发，没走多远，我就压倒了一块砖头，我的车被撞了起来，差点儿撞个人仰马翻。幸亏我反应灵敏，没有摔倒，小伙伴们被我逗得哈哈大笑。

我奋力往前骑，最后我获得了第二名的好成绩。

映湖路小学二(4)班小记者和班主任合影。

有趣的运动会

●肖景之 yhl2310002

晴空万里的一天，我们期待已久的运动会终于到了。

运动会有跳高、跳绳、接力赛……其中，接力赛最惊心动魄，我们啦啦队在场外把嗓子都快喊哑了。

最后，我们班不负众望，获得了二级组第一名的好成绩。我们很开心，老师也很开心。

在同学们完美的配合下，我们班取得了第一名的好成绩。

●张博佑 yhl2310080

上周四，我们学校举行了一场有趣的运动会。校园里彩旗飘飘，全校师生都在操场上观看运动会。

二年级首先进行的是接力赛。看，我们班齐心协力跑得真快呀，就像一道闪电从我的眼前瞬间划过。过了十分钟，广播里传来了我们班获得接力赛第一名的喜报，我们班同学都高兴地跳了起来。

开幕式非常精彩，有的班级表演葫芦丝，有的班级表演跳舞，真是生动有趣。开幕式后就正式进入运动会比赛阶段。接力赛场上，只见我们班的同学奋力朝前奔跑着，最后我们班获得了第一名。